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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Romina Pourmokhtari (L)

2023/24:345 Myggbekämpning kring nedre Dalälven

Kommunerna kring nedre Dalälven har under en längre tid återkommande 
drabbats av extrema mängder stickmyggor. Omkring år 2000 slogs det fast att 
översvämningsmyggan som kallas Aedes sticticus var problemet. Biologisk 
Myggkontroll/Nedab har på uppdrag av sju Dalälvskommuner tagit fram en 
fungerande bekämpningsmetod som ger sig på översvämningsmyggornas 
larver. Medlet kallas Vectobac och sprids från luften över drabbade områden 
med hjälp av helikopter.

Målet är att antalet översvämningsmyggor ska ligga på en hanterbar nivå så 
att människor ska kunna bo, leva, verka och besöka området kring nedre 
Dalälven. För att vi ska närma oss detta mål måste kompetens och beredskap 
kunna säkerställas. Sommaren 2023 blev exceptionell med stora 
översvämningar mellan maj och augusti. Totalt bekämpades cirka 12 000 
hektar, men man hade behövt bekämpa 20 000 hektar. Under den sista och 
största översvämningen genomfördes ingen bekämpning, då det inte fanns 
något Vectobac i lager. Statliga myndigheter har haft en gräns för mängden 
bekämpningsmedel som ska få finnas i lager, och en bristande finansiering 
skapade förra årets allvarliga situation.

Politiken måste nu se framåt och se över vad som behöver göras för att se till 
att människor ska kunna befinna sig i myggdrabbade områden. Detta kräver 
statligt ansvar, rimlig finansiering och långsiktig planering. Det kan exempelvis 
nämnas att det är minst tre månaders leveranstid på materialet, då det tillverkas 
på beställning och behöver skeppas från USA till Europa för vidare transport 
till Österfärnebo.

Min fråga till statsrådet Romina Pourmokhtari är därför: 

 

Vad avser statsrådet och regeringen att göra åt översvämningsmyggorna för att 
människor ska kunna bo och verka kring nedre Dalälven?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-01-16
Besvaras senast
2024-01-30
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………………………………………

Sanne Lennström (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


